

## Oponentský posudek

na diplomovou práci Olgy Biškové

### Nejvyšší správní soud ČSR – vznik, vývoj, význam

Předložená práce se skládá z úvodu, dále je rozčleněna do pěti hlavních kapitol, závěru, resumé. K práci je přiložen seznam literatury.

V první kapitole je předložen vývoj správního soudnictví na našem území od druhé poloviny 19. století do roku 1918 a okolnosti vzniku Správního soudního dvora se sídlem ve Vídni, který byl předchůdcem československého Nejvyššího správního soudu.

Ve druhé kapitole soustřeďuje autorka pozornost na období konstituování a vzniku (1918) československého Nejvyššího správního soudu, jeho působnost a personální obsazení. Tuto kapitolu tvoří též medailonky dvou výrazných osobností československého správního soudnictví dr. Ferdinanda Pantůčka a dr. Emila Háchy.

Třetí kapitola se zabývá činností Nejvyššího správního soudu v letech 1918–1945. Velmi pěkně jsou zde propracovány zásady a druhy řízení před Nejvyšším správním soudem. Autorka správně předkládá, že předmětem správní judikatury se stala subjektivní veřejná práva a soudní kontrola byla omezena na zkoumání zákonnosti správního aktu. Správně i poukazuje na to, že Nejvyšší správní soud nebyl nijak začleněn do zájmové sféry moci výkonné.

Čtvrtá kapitola se zaměřuje na události v poválečných letech do roku 1952 a na okolnosti zániku Nejvyššího správního soudu, který svou činnost ukončil na základě ústavního zákona č. 64/1952 Sb., o soudech a prokuratuře a zákona č. 65/1952 Sb., o prokuratuře.

Poslední kapitola pojednává o judikatorní činnosti Nejvyššího správního soudu.

Práce je přehledně uspořádána. Celkově nás seznamuje s historickými souvislostmi a politickými událostmi, které ovlivnily postavení a působnost Nejvyššího správního soudu v našem státě.

**Závěr:**

Práce je tematicky dobře zpracována. Má pěknou strukturu. Literatura, z kterých autorka vycházela, je dostačující. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Práci hodnotím známkou: 1

Otázka k obhajobě:

1. Osobnostní struktura Nejvyššího správního soudu

V Praze, dne: 23. dubna 2014

JUDr. Antonín Lojek, Ph.D.

